



Свидетелями выступали самые близкие друзья молодоженов. Само понятие "свидетель" появилось только в советское время и связано это было с вводом обязательного требования о том, чтобы в книге бракосочетания рядом с подписями брачующихся расписывались еще два человека. Кстати, в случае развода на свидетелей налагался штраф, что, несомненно, способствовало сокращению числа разводов.

Отличительным атрибутом свидетелей со временем стала лента красного цвета, которая была традиционным символом праздника, с золотой надписью "Свидетель". Свидетель со стороны жениха, как правило, был одет в классические брюки и рубашку светлых тонов. Он выступал в роли массовика-затейника во время праздничных гуляний.

Свидетельница помогала невесте с выбором свадебного платья и аксессуаров, готовила сценарий "выкупа" невесты. Свидетельница была одета в классическое выходное платье (обязательных требований к цветовой гамме не было). Платье часто шили сами из бархата, шифона, хлопка по выкройкам из журнала "Работница". Конечно же наряд свидетельницы не должен был выглядеть наряднее платья невесты.